

SANĐŽAČKI ODBOR ZA ZAŠTITU LJUDSKIH PRAVA I SLOBODA NOVI PAZAR

Mjesto TUTIN
Datum 15.03.2002
Br. _____



I Z J A V A

Ime i prezime BEKA SUGIĆ Datum i mjesto rođenja 13.01.1948g. DOLOVO
Adresa SELO DOLOVO - MK. DETANE Br. l.k. i mjesto izdavanja 30. 997 MYP TUTIN
Vrijeme i mjesto događaja 3.01.1996 - MYP TUTIN Djelo FIZIČKO ZLOSTAVLJANJE
Prekršinci SUVEJAN HADŽIĆ i SAŠA PETROVIĆ Svjedoci LATO HALILOVIĆ i BAKIR SELMANIĆ

Prilog:

Izjavu dao:

Izjavu uzelo:

[Signature]

[Signature]

IZJAVA

Ja, Suljić Beka, rođen 10.01.1948. god. u Dolovu, dajem sledeću izjavu:

Dana 12.12.1995. god. u Dolovu, pripadnici MUP-a Tutin su bili u Dolovu, kojim poslom neznam. Moja supruga ih je primetila da su bili u komšiluku.

Usled elementarnih nepogoda (vetra) ja sam pozvan od moje tazbine da odem da im pomognem da pokrije štale i prikupe seno koje im je vetar odneo. Oni su u međuvremenu otišli kod moje kuće i pozvali moju suprugu da je pitaju gde sam ja , ona im je rekla da sam kod tazbine, koja je nedaleko od moje kuće. Mojoj supruzi su rekli da su došli po nalogu da mi pretresu kuću, međutim kad im je ona tražila nalog nisu joj ništa pokazali, nego su je odgurnuli i na silu ušli u kuću. Kad su ih primetili, moja maloletna deca su se uplašili i počela da plaču, no oni se nisu na to obazirali već su počeli da mi pretresaju kuću. Mojoj supruzi su tražili oružje «italijansku « pušku i pištolj a ona im je rekla da ne posedujemo nikakvo oružje, niti smo ga ikad posedovali.

Kad su završili sa pretresom rekli su mojoj starijoj ćerki da mi kaže, da se javim u MUP u Tutinu 03. 01.1996. god. u 10. časova, što sam ja i učinio. Hteo sam prethodno da se javim komandiru MUP-a, ali mi pripadnici milicije nisu dali. Hadžić Sulejman me je uveo u njegovu kancelariju gde su bili još trojica njih i tražili su od mene oružje. Ja sam im rekao da nemam a oni su posle toga počeli da me fizički maltretiraju, tukući me po tabanima i dlanovima.

Saške, kako se ja sećam tako zove naredio, da se izujem, popeli me na stolicu i udario me četiri puta po tabanima, ja sam pao sa stolice i dohvatio se za noge, a Hadžić je ušao i rekao mu, dosta je. On me je uhvatio za rame i rekao da se obujem što sam i uradio. Posle toga mi je komandovao da stojim mirno, pa sam morao i to da radim iako su mi noge bile utrnute.

Posle toga je opet Hadžić nastavio sa ispitivanjem da nisam kome prodao oružje. Pored tolikog maltretiranja ja nisam mogao, niti sam priznao da imam oružje, kad ga nikad nisam imao. Od bola koji sam imao počeo sam da se pomeram smesta na mesto a Hadžić me je pitao: Šta ti je ? Rekao sam mu da me noge bole a on smejući se rekao mi je, da mi je tesna obuća- pa me zbog toga noge bole.

Nakon fizičkog i psihičkog zlostavljanja od strane policije u Tutinu otišao sam kod lekara, posle tri-četiri dana pošto sam osetio bolove u bubrezioma i stomaku. Ruke su mi bile modre od udaranja palicom. Tabani kakvi su bili neznam, ali samo znam da posle bića po tabanima zboleli su me bubrezi i počeo sam da mokrim krv. Pošto su me lekari pregledali na ultrazvuk, našli su da su tri kamenčića koja su bila u levom bubregu pomerena. Za ovo imam nalaz lekara koji ću priložiti. Nakon dan-dva osetio sam bolove u stomaku i prilikom izlaska u wc u stolicu sam primetio krv i to krvarenje je bilo puno i trajalo je duže vreme.

Prilikom pretresa stana odnosno kuće od strane policije iz Tutina, u čijoj patroli je bilo njih trojica, jedan od njih je bio voda patrola, Sulejman Hadžić zvani Suka a ostale nisam prepoznala kaže supruga Beke Suljića iz Dolova.

Pretresu nisu prisustvovala dva građanina, koja su obavezna po zakonu, niti je bilo rešenja ili naredbe o pretresu. Jedan od njih stajao je na vratima a Sulejman Hadžić sa kolegom vršio je premetačinu.

U Tutinu.
15. 03. 2002. god.

Izjavu dao
Suljić Beka

Beka Suljić

PREDSEDNIKU SKUPŠTINE OPŠTINE TUTIN

Ja Suljić Beka, rođen 10. 1. 1948. god. u Delevu, dajem sledeću izjavu: Dana 12. decembra 1995. god. u Delevu, pripadnici MUP-a iz Tutina su bili u Delevu, kojim poslom neznan. Moja supruga ih je primetila da su bili u kombiluk.

Usled elementarnih nepogoda (vetra) ja sam pozvan od moje tazbine da odem da im pomognem da pokrije štale i prikupi sene koje im je vetar poneo. Oni su u nedjuvr enenu štali otišli kod moje kuće i pozvali moju suprugu da je pitaju gde sam ja, ona im je rekla da sam kod tazbine, koja je nedaleko od moje kuće. Moje supruzi su rekli da su došli po nalogu da mi pretresu kuću, međjutim kad im je ona tražila nalog ništa joj nisu pokazali, nego su je odgurnuli i na silu ušli u kuću. Kad su ih primetila moja maloletna deca su se uplašila i počela da plaču, no oni se nisu na to obazirali već su počeli da mi pretresaju kuću. Moje supruzi su tražili oružje "Italijansku pušku i pištolj" (ona im je rekla da ne poseduje nika- kve oružje niti smo ga ikad posedovali.

Kad su završili sa pretresom rekli su mojoj starijoj kćerki da im mi kaže da im se javim u MUP u Tutinu 3. 1. 1996. god. u 10 časova, što sam ja i učinio. Hteo sam prethodno da se javim komandaru MUP-a, ali mi pripadnici milicije nisu dali. Hadžić Sulejman me je uveo u njegovu kancelariju gde su bili još trejica njih i tražili su od mene oružje. Ja sam im rekao da nemam a oni su posle toga počeli da me fizički maltretiraju, tukući me po dlanovima i tabanima.

Saške kako se ja sećam tako se zove naredio da se izujem pepee me na stolicu i udario me četiri puta po šabanima, ja sam pao sa stolice i dohvatio se za noge, a Hadžić je ušao i rekao mi dosta je. on me dohvatio za rane i rekao da se obujem što sam i uradio. Posle toga mi je komandovao da stojim mirno, pa sam morao i to da radim iako su mi noge bile utrnute.

Posle toga je opet Hadžić nastavio sa ispitivanjem da mi da nisan kome predao oružje. Pored tolikog maltretiranja ja nisan mogao niti sam priznao da imam oružje, kad ga nikad nisan imao. Od belog koji sam imao počeo sam da se pomeram snesta na mesto a Hadžić me je pitao: "Štati je", rekao sam mu da me bele noge a on snejući se rekao mi da mi je tesna obuća -pa me zbog toga bele.

Posledice od tog fizičkog maltretiranja i sad...

ispravili su me i postavili uz zid. Udarali su me posničama po grudima, ja sam padao, oni su me podizali, ispravljali me i ponovo me udarali. Pustili su me nekoliko trenutaka pa me uveli u drugu sobu. Tu je bio jedan policajac u civilu. Pitao me je jesam li se smislio. Šetao je pored mene sa palicom u ruci, ali me nije udario. Opet su me uveli u salu. Jedno pola sata me nisu dirali a onda su me ponovo počeli udarati. Ponevrljali su pitanje da li sam se smislio.

Ja sam odgovarao da nemam šta da se smislim kad nemam. Dobro - rekli su mi, svukli mi vetrovku i postavili me, njihovim sedmorica, potrbuško na stolicu. Udarali su me pendrecima po nogama, ledjima, posničama po glavi. Kad je jedan od njih zamahnuo da me udari pendrecima po glavi postavio sam ruke i udario me po dlanovima. Udarali su me pendrecima po dlanovima, koliko su mogli. Nisam osjećao ruke, noge, ni šta. Tri put su me tako postavljali na stolicu. Ja sam vriškao, kukao, skakao od bolova ali ništa oni su me i dalje bili.

Jedan mi je prinio pendrek do usta i rekao "govori koja je ovo država, je li ovo Turska, jeli SDA". Ja sam ćutao, ništa nisam rekao. Jednom su me bacili sa stolice i udarali me nogama. Ja sam se onovijestio. Jedan je donio flašu vode i polio me po licu a drugi me dohvatio za kosu i postavio me na stolicu. Više me nisu udarali. Kad sam izlazio nakašljao sam se napolju, iskašljavao sam krv. Dok sam izlazio rekli su mi "idi, donijećeš ti oružje". Opet sam rekao kad nemam da ga nemogu ni donijeti. "Marš napolje, najku ti muslimansku" - rekli su mi.

Boljelo me nekoliko dana sve a i sad osjećam bolove u grudima najviše. Citava 24 sata ležao sam u ovčijoj koži kako bi ublažio bolove a da se na vrijeme obratim ljekaru nisam imao ni para u ni kujižice. Dok sam bio u K. Bunarima bio je privođen i Redžep Hukić. I njega su probili, gledao sam iz čoška kako su ga postavili - opružili preko stolice i bili ga odozgo. Nije smio da se mrdne, probili su ga. Bili su i druge a i dalje biju. Uzmu stare ljude pa ih odvedu tamo, po im uzmi dijete i bij i onda oni svašta priznaju da bi se spuzili ćutcha. Narod se plaši. Govore nam da će nam svašta urediti, alko ne zna šta će i kako će da bude. Meno su bili krvnički, pravo četnički, onako da me nema. Povrijeđen sam, izmaltretiran, ispsovan, uništen. Ne znam šta da činim.

18. 12. 1993. ŠENJICA

Kyft Adžević

(Naziv prethodne ili redovne regrutne komisije ili komande) Spisak prethodnog

ROMANDA

..... regrutovanja-vojni odsek red. br.

Def. br. 81

Datum 17. oktobar 67

Mesto KOSOVSKA MITROVICA

UVERENJE

SULJIC Lata BEKA

(ime: porodično - očevo rođeno - i rođeno)

regrut 1948 u mestu

(čin, jedinica) (datum rođenja)

Dolovo SO Tutin

boravka Dolovo, nadležni vojni okrug Kos.Mitrovica

pregledan je 17.X.1967 vojno-lekarske komisije

KVO K s. Mitrovica

na osnovu čijeg se rešenja br. 81 od 17.X.1967

oglašava za vojnu službu nesposobnim po rač.

spisku bolesti zbog

(tačan naziv mane bolesti u narodnom i latinskom jeziku)

okrugli pečat

(ispod potpisa mašinom ispisati puno ime i prezime)

Ignjatićević Dragan

190-B
124
1967
Kos.Mitrovica
KVO K s. Mitrovica
17. X. 1967
190-B
124
1967
Kos.Mitrovica
KVO K s. Mitrovica
17. X. 1967

UPUTSTVO

1. Uverenje brižljivo čuvati.
2. Na zahtev narodnih vlasti i vojnih organa uverenje se mora pokazati.
3. U svako doba nadležni vojno-teritorijalni organi mogu narediti da nesposobni budu ponovo pregledani kod nadležne komisije.
4. Lice koje uverenje izgubi, dužno je da se obrati taksiranom molbom vojnom odseku sreza (reona) gde stalno stanuje. Novo uverenje izdaće mu se po ceni koštanja.

St. KRV i PVO, 140/67. - Cena ND. 0,04

Obrazac L-93



Uverenje

OSOBNOSTI
ZA VOJNU SLUŽBU U JNA

Seljić Beka, 1948 god.

Pre par dana je imao krvave mokraće, boli ga stomak i nadima se.

Ehotomografija abdomena: Jetra je normalne veličine, homogene gradje i uredne eho strukture, bez fokalnih promena.

Zučna kesa je pravilnog oblika, bez kalkulusa u lumenu.

Zučni putevi nisu dilatirani.

Pankreas i slezina: bo.

Bubrezi su obostrano uredne veličine, oblika, položaja, normalne debljine parenhima. U centralnom delu levog bubrega vidljivo je nekoliko hipereho- genih formacija manjeg dijametra/2-3 mm/ sa posteriornom senkom. Nema dilatacije sabirnih sistema.

Mokraćna bešika i prostata: bo.

Dg. Micronephrolithiasis lat. sin.

Gastroduodenitis chr,

Th: Ranisan tbl 2x1, Pipem cap 2x2/ dest dana

Da uradi osnovne analize krvi i urina.

08.01.1996 god.

Dr. S. Hamzagić, intern.